

Казыч ЧУХЛ

ЯКУТСКАЯ

VII.

ЖИДАЧАЛЬЩИЙ ВЪ ВЪДЕНОСТИ

1893 г.

Января 1 дня

Шкафъ №

Видеть для раза
и число 1 с 16
января. Цена за виды
гл. перепись
руб. 56 зол.

Боцманъ организа-
ется въ редакции
Благодати. Въ
томъ при Якут-
ской духовной семи-
нарии.

Отдѣль официальный.

Отъ Якутской духовной Консисторіи.

Отъ Якутской духовной Консисторіи.

РОСПИСАНИЕ

проповѣдей, назначенныхъ къ говореню въ теченіе 1893 года свя-
щениками Якутскихъ церквей.

Мѣсяцъ число.	Въ какіе дни должны говорить проповѣди.	Кому назначена проповѣдь
Января 1.	НОВЫЙ ГОДЪ	Ключарь кафедраль- ного собора священ- никъ Томашъ Невѣ- ровъ.

6.

БОГОЯВЛЕНІЕ ГОСПОДНЕ.

Февраль

3

Срѣтеніе Господне (престольн. икона Николаевской церкви).

Издатель Але-
ксей Охлопковъ.

三

Перенесение мощей святителя Иоаннисентия Иркутского чудотворца (престоль въ кафедральномъ соборѣ. Чтение миссионерскаго отчета).

Спасениикъ Але-

25

Рождение Его Императорского Царства.

Кафедральный про-
тотерей Иннокентий
Варцеников

Marta

5

**Всешествие на Всероссийскій Престолъ
Государя Императора.**

Священникъ Дорогомиловъ Протоиерей

21

НЕДЪЛЯ ВАЙ.

Шаумянъ Георгій Евгенійовичъ

95

Благовѣщеніе Пресвятой Богородицы (престольный Богородицкий храм).

Священникъ Николай
Охлопковъ.

21

ВЕЛИКІЙ ПЯТОКЪ.

Ректоръ бывшаго
Архимандритъ Оте-
ць Фанъ

24

Воскресение Христово (за Вечернией).

Протоієрей Зиноній
Виноградовъ.

八三

31

ГРЕПСЛОВЕНІЕ.

Цікоть Махаліз



Март	2.	Недѣля о слѣпомъ.	Священникъ Але- ксандръ Савицкій.
	6.	Вознесение Господне и рождение Наслѣдника Цесаревича.	Священникъ Евгра- сій Дьяконовъ.
9.		Перенесеніе мощей святителя Николая Муромскаго чудотворца (престоль въ Николаевской церкви).	Священникъ Дори- мендонтъ Протопо- повъ.
15.		Коронованіе Ихъ Императорскихъ Величествъ.	Протоіерей Степанъ Ноновъ.
16.		День Святой Троицы (престоль въ кафедральномъ соборѣ).	Кафедральный про- тоіерей Иннокентій Берлинчиковъ.
Аපril	29.	Святыхъ Апостоловъ Петра и Павла (престоль въ Спасокамп. монастырѣ).	Священникъ Дори- мендонтъ Протопо- повъ.
	22.	Чтвртніе Государинъ Императори- цы Марія Федоровна.	Протоіерей Іоаннъ Винокуровъ.
Апрель	1.	Пропаданіе пестріихъ дреъвъ креста Геродія.	Предсѣмікъ Геор- гій Протопоповъ.
	6.	Преображеніе Господне (престоль въ Иверійской церкви).	Протоіерей Іоаннъ Винокуровъ.
	15.	Успеніе Пресвятой Богородицы (престоль въ кафедральномъ соборѣ).	Протоіерей Зиновій Винокуровъ.
	29.	Уединеніе рѣзы Йоанна Предтечи.	Протоіерей Андрей Ногтий.

Августа		
30.	Тезоименитство Государя ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА	Священникъ Феодо- сій Охлопковъ.
Сентябрь		
8.	Рождество Пресвятой Богородицы (престоль въ Богородицкой церкви).	Протоіерей Степанъ Цоповъ.
14.	Вознесение креста Господня (престоль въ Богородицкой церкви).	Протоіерей Степанъ Цоповъ.
26.	Святаго Апостола и Евангелиста Иоанна Богослова (престоль въ Николаевской церкви).	Псаломщикъ Александъръ Чесноковъ.
Октября		
1.	Цокровъ Пресвятой Богородицы (пре- столь въ Семинарской церкви).	Священникъ Александъръ Черныхъ.
17.	Память чудеснаго спасенія Михаилі ІМПЕРАТОРСКИХЪ Всій честивъ и Адвокатъ шаго Семейства.	Ректоръ семинарии Архимандритъ Оте- ць Фадей.
22.	Явленіе иконы "Всіхсвѣт" Матери изъ Казани (престоль въ Николаевской церкви).	Священникъ Александъръ (Хлопковъ).
Ноября		
14.	Рождение Ея ИМПЕРАТОРСКОГО Вели- чества, дочери Императора.	Протоіерей Аристей Цоповъ.
21.	Введеніе во храмъ Пресвятой Бого- родицы (престоль въ Богородицкой церкви).	Протоіерей Степанъ Цоповъ.

Ноября		
26.	Представление Святителя Иннокентия Первого Иркутского чудотворца. (престольный въ кафедральномъ соборѣ).	Синодикъ Альксандъръ Охлопковъ.
Декабря		
6.	Представление Святителя Николая Миръянкійскаго Чудотворца и Тезоименинства Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича. (престольный въ Николаевской церкви).	Синодикъ Альксандъръ Сибирьловъ.
25.	Рождество Господа нашего Иисуса Христа.	Диаконъ Михаилъ Охлопковъ.

Его Преосвященство, Преосвященній Митрополитъ Иркутский и Вильгельмъ по обзорѣ церквей Вильгельмскаго и Олекминскаго округовъ 22 декабря, въ 2 часа по полуночи, благоподушино возвратился въ Иркутскъ.

Отдѣль неофиціальный.

Сказание о явленіи иконѣ Табынскія Божія Матері, именуемой Казанскою.

— О христіанскомъ обычай носить святой крестъ на груди. — Объясненія.

Сказание о явленіи иконѣ Табынскія Божія

Матери, именуемой и Казанской,

Въ юго-восточной части Уфимской губерніи, при впаденіи рѣки Усоки, съ правой стороны, въ рѣку Белую, расположено село Табынскъ, принадлежащее къ группѣ при уральскихъ селеній, основаніе Табынска, было въ 1734 г. въ числѣ прочихъ крѣпостей въ нынѣшнихъ Уфимской и Оренбургской губерніяхъ, на месте бывшей монастырской деревни, среди лѣсовъ и между тучихъ, населенныхъ башкирами и другими инородцами.

При основаніи крѣпости, въ ней сначала построена была деревянная церковь во имя Вознесенія Господня. Храмъ этотъ въ 1793 году сгорѣлъ. На место погорѣвшаго храма въ 1793 г. построено быть второй, также деревянный, но онъ также сгорѣлъ въ 1823 г. Настоящій каменный храмъ въ Табынскѣ, во имя Вознесенія Господня, соиздавшійся съ 1832 г. по 1848 г., иконостасъ построенъ въ 1849 году. Въ 1857 г. приделъ Казанской Божія Матери вынесенъ со входа въ фронтоночку снять и на место ихъ, между стѣнами храмомъ и колокольнею, воздвигнуты два каменныхъ престола подъ именемъ Казанской Божія Матери и Святителя Николая.

Табынский храмъ особенно славенъ темъ, что въ немъ находится вторично явившаяся чудотворная икона Божіей Матери, именуемая

Казанской, а по "митту" находящейся Табынской Икона. Этак находившаяся по первому своему изложению в Нижегородском Воздвиженской монастыре, состояла из предмета всеобщего благоговия и честувания всей земли русской. Кроме чудотворной превосходности она замечательна еще обстоятельствами изъявленными чудесами, которые она приносит съ икономистством въ землю свою чествование, не только отъ православныхъ сыновъ земли, но даже и отъ иноверцевъ.

Святая Икона княжнюю съ одной стороны $1\frac{1}{2}$ аршина, а съ другой $1\frac{1}{4}$ съверь $\frac{1}{2}$ вершка; шириню 1 аршинъ и $1\frac{1}{4}$ вершка, толщину 1 вершокъ. На ней никакой побоищной быть, кроикъ обыкновенныхъ кѣстъ замѣтныхъ не быть на верхнихъ углахъ иконы-МР. ГУ., "и на дѣлѣ Спасибо" И.Х. Хотя и неясно съ точностью определить, что какимъ временамъ относится написание св. иконы, но ея древность не подлежитъ сомнѣнию; о томъ свидѣтельствуетъ и характеръ живописи, и общий видъ святыни, и единопричастное свидѣтельство преданій. Икона эта иконы отличается, при яркнейшей простотѣ, болѣе блѣкну разительностию, въ особенности въ лице. Присущество изображающее небесное величие и чистоту есть тѣлье материнское "матросердце" Иконы Табынской Богородицы Матери именуемое также Казанской потому, что изображеніе Богородицы Матери и Пречистаго Младенца, сходно съ изображеніемъ на иконахъ Казанской Богоматери. На верхнемъ краѣ Табынской иконы, въ срединѣ, вставка, — это тѣ раны, которыхъ наименны съ иконы; при второмъ ее извлечении, безбоскими татарами, были увиданы иные. Что, при явленіи икона окружена зорью и сияниемъ, всѣ видѣ рѣмы.

"Какъ мы оказали," Табынский образъ Богоматери подъиупечь въ обиціи честоты, почтливости и чистоты края. Это чествование ведетъ свое начало, какъ гласитъ преданіе, съ незапамятныхъ временъ. Гласитъ Богоматерь изъ давнихъ поръ "издогона" стекнулся весь Табынскую на поклонение святыни тѣ Жаждистю по Часахъ.

Въ это время св. икона, идя въ торжественномъ крестномъ ходѣ изъ Табынского, храма, на мѣро ея явленія, находившееся въ 12 в. отъ с. Табынска, въ дачахъ богоявленского завода, и известное подъ именемъ „Соловыхъ Ключей.“

Это мѣсто отличается замѣчательно живописнымъ видомъ и прелестю заштрафта. Чикое горное ущелье идетъ къ выходѣ горы, служащей первымъ выступомъ недалекаго Уральского хребта. При въезде на восточную часть горы, разоръ останавливается на вѣтви-стомъ нѣкоторъ деревъ, подъ сѣнью которыхъ всегда отдыхаютъ устады огромныи. Далѣе, какъ бы къ глубинѣ горы, видна часовня, устроенная надъ пещерой, на которой и лежитъ икона Богоматери. Надъ пещерой сидитъ сорокъ, никогда незамерзающій ящікъ. Надъ часовней возвышается утка, изъ бѣловатыхъ громадныхъ камней, устроено, обрамлено зеленью, мелкими поросстями разныхъ родовъ. Таково мѣсто явленія на землѣ, св. иконы. Здесь устады, птички, изаждущій небеснаго утѣшенія, нерѣально, останавливаются и бархатомъ падаютъ на болѣда, вознося теплые молитвы къ небесной Пугачевѣ-Татьянѣ, ищущіи спасенія; здесь духъ его, возносится къ подножью престола, Миро создателя, въ самое немощное тѣло спаска, отъихающій прѣблѣтъ, труднаго пути.

Первооткрывателю св. иконы, очищенному въ 2-й половинѣ X VIѣвѣка, или въ 4-й X VIIѣвѣка, вскорѣ посты покореніемъ Казани и захватомъ русскими Уфимского края, Древнее сиротство, житие сокращеніемъ до сихъ поръ, и знающій обѣ немъ сбывающіеся бѣгъ св. иконы одинъ монастырскій діаконъ Введенскаго монастыря, именемъ которого, на долгіе времена, называлось此刻, памятъ народной. Однажды онъ, возвращаясь съ поля, увидѣвъ разсыпанные по землю иконы, обратилъ Богослужебного монастыря, принялъ Меня въ храмъ Господи Могрѣбъ. Діаконъ, первоначально не имѣя неземному спасу, спасши, можетъ быть, внутреннюю свою обитель, во славу Даждьбога днѣя.

возвращающе, вторично, съ обычныхъ позывахъ работъ, онъ сидѣлъ
дышитъ торъ иконы привыкшій гласъ. Неводъно, онъ остановился, и
съ трепетнымъ любопытствомъ, спрашивалъ, всматриватъ, чѣсто, откуда
слышанъ бытие чудной, юноши. Есъ, фантазия представиша съ иконой,
стоящая на болѣцовѣ камѣкъ, изъ подъ котораго бѣла свѣтлый ключъ.
Объятый страхомъ и преисполненіемъ радости, юноша поспѣшилъ
въ монастырь и вознестилъ братіи о своемъ дивномъ обрѣтеніи. По
общиномъ ухостовѣніи, пречистаѧ икона Богоматеря была первицѣ
сена братію въ монастырь, о чемъ своевременно было доносено превоѣ
уфимскому и святѣшному, іерарху, города Казани. Извѣстіе монастыря
св. икона Богоматеря обнаружено санала въ Казань, и поспѣшилъ въ
Уфу, но, какъ бы не обратила тадѣль себѣ мысли, онъ, сонца, яниасъ
и, камѣкъ и, снова, былъ посланъ въ обителъ. На этомъ умоджаєть
годъ древнѣго, преданія, — онъ прорвался, спасшимъ, бѣдствіемъ,
какъ тогда находимъ, буди здѣшнему краю, и вородческими бушами.
Божественная святина, какъ бы, пакрепалась, вѣтъя, въ бѣдствіи
величиемъ сдвигъ, на время, что, исподѣдимымъ, ушибъ. Божество и
царя Прорицѣнія, покрывавшее въ неравнѣнности. Въ это время, при час-
тихъ мятежахъ, будь разоренъ монастырь, братія разставилась и самѣй
городокъ „Соленарий“, стражники же, заодно, единогенемицкіи
источниками, продовольствія монастырю, разорены, и, да, зара-
сажены. Гдѣ, бѣда, на это время, скрыта, святая икона Богоматеря:
— иду, спущеніи, разрушенію храма, монастырскаю, и да, въ другомъ
местѣ, — преданіе, молчитъ. Но, какъ даръ, неба, същіе, икона
спасшій, отъ Бода, въ покрытии св., взятъ, и, на спасеніе, въ
человѣческому, недолю, Царина Небесная склонила свой Божествен-
ный ликъ, козорѣ, горѣ, его. Оно же, святой, святой иконы, сидѣ-
вшіи, и, тоже же, камѣкъ.

— 1 —

Кто же якшіе саныки, сошлись въ 1-мъ половинѣ XУІІ века.
По памяти преданія, первое обрѣтеніе св. иконы произошло въ сан-

Друющими образомъ: изъ икона на тойже камъкѣ обрѣтена была башкирами, которые изъ ненависти къ Христіанству отали ругаться на дѣвь святынею; они рубили и кололи въ икону, за что и были достойно наказаны Всемилостивою Царицею неба. Дерзкие святочны лягались звѣри и дѣлано бжуждати въ такомъ состояніи ко звуку. Наконецъ, изъ сердца одного изъ нихъ просился душъ вѣры во всемогущество Великаго Бога; онъ раскаялся въ своемъ дерзновеніи противъ святыхъ и дѣлаетъ всепрѣдѣляющей благодати Божіей позуучи прозрѣніе: Съ прозрѣніемъ онъ вызвалъ изъ забыденія и своихъ товарищъ; представъ имъ съ мною предъ святою иконою, онъ долго изливалъ предъ нею мозгія о помилованіи заблудшихъ. Наконецъ, любвеобильная Матерь Божія усыщала ворти грушиковъ и даровала всемъ оскорбителемъ своимъ прозрѣніе. Казалось бы, неслѣдъ такого чуднаго и чрезърѣченнаго дара милосердной и благолюбивой Царицы Небесной, они вѣдь должны были уверовать въ истинаго Бога. Но не все же одинаково коснулась всеспасительной силы благодати Божіей; не вѣдь они въздали одинаковую благодарность Небесной Покровительнице. Всѣ они явились въ богоизбранный день Табынскую, возвѣстивъ всемъ случившемся съ приими православнымъ христіанамъ и указавши обрѣтеніе покровище неба. Но при всёмъ томъ все они остались при своемъ маломѣтності. кроме первого прозрѣвшаго, который, какъ повествуетъ преданіе, однажды исповѣдалъ истинаго Бога и принялъ си крещеніе. Онъ житъ 130 лѣтъ и по крещеніи, всѣмъ въ каждому съ трепетомъ говорилъ: «вакоѧтъ я узнать, какъ великии Русскіи Боги». После сего свѣтла онъ съ подобающею честью была перенесена въ седо Табынское (въ то времѧ еще крѣпость), где и находится по сие, подиная вѣрнымъ обильные дары целебные и подавая помощь и утѣшеніе всемъ, съ курою изъней прибывающимъ. Съ оныхъ поуть она и получила наименіе „Табынская Богородица Матери“ аль-сего то доспѣшилъ

наго времени явленія Царицы Небесной и похожено благодарными жителями Табынской весь совершение празднества обрѣтенію св. Ея иконы въ IX пятницу по Пасхѣ и установленъ, и въ сѣдмую заѣтъ въ воскресный день, крестный ходъ съ иконой на соленые ключи, мѣсто славнаго Ея явленія. IX пятница по Пасхѣ есть день явленія сей иконы, какъ гласить священное преданіе. Такое чудо, какъ чудо, не осталось тайною и достояніемъ однихъ табынцевъ: вѣсть о немъ пронеслась по всемъ окрестностямъ православнаго, населенія всей обширной тогда провинціи Уфимской. Съ тѣхъ поръ православные христіане во множествѣ стекаются въ весь Табынскую на поклонение этой святыни.

И не безъ причины воздается такое почитованіе св. иконѣ. Были многое случаи, когда Матерь Божія, появленіи своеемъ, якълада и дары чудотворенія отъ своей иконы. Хотя эти чудеса и не сохраниены въ лѣронии, Табынского храма, но этому причиною были, вѣроятно, тѣ пожары, которые уничтожили прежніе храмы до основанія. О последующихъ же, съ 1848 г., т. е. со времени окончанія постройки послѣдняго храма, чудодѣйственныхъ дарахъ Царицы Небесной, обидно изынаемыхъ святыню, краткое наше сказаніе не даетъ возможности подробно говорить.

(Изъ журнала „Русскій полемикъ“ за 1887 годъ № 25.)

О христіанскомъ обычая носить святый крестъ на груди.

Въ древности, въ времена грубаго злочестія, крестъ былъ предметомъ иссѣбщаго ужаса и отвращенія. Это было орудіе позорной казни на крестьяхъ обыкновенно распинали тяжкихъ преступниковъ и рабовъ. И оттого казнь считалась самой жестокой и позорной.

Проклято есть от Бога всякий нынешний ореоп (Втор. 21, 23) — гласилъ ветхозавѣтный законъ относительно распятыхъ на крестѣ. Такъ быть до тѣхъ временъ, когда крестъ послужилъ орудіемъ страданій и смерти Спасителя міра. Единородный Сынъ Божій, явившійся въ миръ, чтобы нести грѣхи всего человѣчества, въ Своей любви къ человѣку дошелъ до крайней степени самоуниженія. Въиное Слово. Сідіе славы Отцей и образъ Ипостаси! Онъ *Себѣ умалилъ, зракъ раба принялъ* (Филип. 2, 7)... Мало того, Онъ умеръ смертию самой позорной: *умрилъ Себѣ, послушавъ бывъ даже до смерти, смерти же крестныя* (ст. 8). И съ тѣхъ поръ крестъ измѣнилъ свое назначеніе въ глазахъ постѣдователя распятаго на немъ Господа. Свою крестную смертью Всевозможный Искупитель пріобрѣлъ для человѣка миръ и оправданіе; исвѣтвоще дары и обищеніе Духа Святаго. На крестѣ совершилось спасеніе человѣка, прелѣбный совѣтъ исполнился, и сказа: «Божій» возсіѧла по чеселѣніи; и съ тѣхъ поръ отъ креста вѣсіѧла благодать обижія, побѣдила Всевозможной животворящей силы потекли на умерицѣленное грѣхомъ человѣчество. И вотъ прежнее орудіе позорной казни, предметъ отвращенія и ужаса, теперь судьблѣніе для христіанина, предметъ глубокаго благоговія и почитанія, иакъ орудіе спасенія всего человѣчества. Вотъ почему св. апостолъ Павелъ въ крестѣ Христовомъ простираєтъ высшую славу: *для христіанина жъ же, — говоритъ онъ, — да не будетъ хвалитися токмо о крестѣ Распода нашего Іисуса Христа* (Гал. 6, 14).

Это высокое значение креста Христова лежитъ въ основаніи чистѣнаго христіанскаго обычая носить на груди св. крестъ, и съ крестомъ поставивъ, долженъ напоминать намъ о распятомъ Господѣ, поменять на Себѣ грѣхи всего міра, напоминать о томъ, что мы должны принадлежать Творцу и духомъ, и肉омъ, о чистой обездвижности носить въ сердцѣ Христа и сберечь егъ въолей, направлять всю свою жизнь и движительность. Носимый на груди

Крестъ служитъ для христианина сильной защитой противъ нападений дьявола, который трепещетъ этого страшного для него оружія, испровергшаго его владычество надъ міромъ. Еще въ младенчествѣ, при совершении таинства крещенія, получаетъ христианинъ этотъ крестъ, который съ тѣхъ поръ становится неразлучнымъ его спутникомъ, утѣшениемъ въ скорбяхъ и защитой въ искушеніяхъ. Придетъ, наконецъ, и страшный часъ смерти: погаснетъ свѣтильникъ нашей жизни, оставить насъ друзья и родные, но не оставитъ съ крестомъ и какъ вѣрный спутникъ послѣдуетъ за нами въ худшую могилу.

Начало христианскаго обычая носить на груди св. крестъ восходитъ уже къ первымъ яѣкамъ христианства. Въ житіи св. мученика Ореста рассказывается слѣдующее: Св. Орестъ служилъ въ военной службѣ: однажды времандѣнникъ Лисій потребовалъ, чтобы Орестъ показалъ свое искусство въ бросаніи копья изъ цѣлѣ. Всифастіе сильнаго движенія руки, носимый на груди св. мученика крестъ высунулся изъ рукъ — и такимъ образомъ удивилъ Лисія, принадлежащій къ христианству. Увидѣвъ крестъ, язычникъ Лисій обратился къ св. Оресту съ вопросомъ: «Еда и ты еси, отъ тѣхъ, чьи суть части Распятаго? Св. мученикъ съ удостоюти отвѣтъ: «Радиесмъ Распятаго Владыки, моего и сіе Его знаменіе щопу на плащанице всѣхъ, оноъ находящихъ на мя», — и пратерізъ мученія за имя Христово¹). Св. великомученикъ Прокопій, пострадавшемъ въ Кесаріи Палестинской въ началѣ IV вѣка, известно, что онъ носилъ на груди св. крестъ изъ золота и серебра, по подобію явишагося ему на небѣ во чю, на плащаницѣ Антохію Сирскую²). Св. Григорій Нисский, постѣствуя о кончинѣ сестры своей преподобной Макринѣ (+ 379 г.), между прочимъ, разсказываетъ, что на тѣхъ помиленій найденъ былъ крестъ жезловый и такой же перстень, на которомъ было изображеніе си. креста³).

¹) Мол. Чет. 1897 г. № 10. дек. (18 день). Кн. 1, л. 80,

²) Мол. Чет. 1898 г. № 10. янв. (18 день). Кн. 1, л. 83—84.

³) Тамъ же. Кн. 2, л. 58.

Всё это показывает, что обычай носить св. крестъ на груди быть широко распространенъ еще въ первые века христианства. Носямый на груди крестъ былъ самымъ явнымъ признакомъ принадлежности известныхъ людей къ обществу послѣдователей распятаго Господа. Это ясно видно изъ вышеприведенного разсказа изъ житія св. мученика Ореста. Увидавъ на груди св. мученика крестъ, "Лисій по этому признаку прімо опредѣлилъ принадлежность Ореста къ христіанскому обществу." Признакъ этотъ былъ на столько существенъ и общеизвестенъ, что въ IX в. императоръ Левъ Армянинъ (какъ рассказывается въ житіи св. Никиты⁴⁾ исповѣдника), желая убѣдить собравшихся къ нему святителей въ своемъ православіи, нашедъ необходимымъ указать имъ имено "ва" этого признака; онъ вынулъ носящую имъ на груди икону распятія Христова и лицемѣрию поклонившихся ей. Такимъ образомъ благочестивый христіанскій обычай, носить на груди св. крестъ, воилъ на себѣ характеръ глубокой древности.

Еще первозваные христіане съблюдали этотъ обычай, причемъ смотрѣли св. крестъ, носямый на груди, не только какъ на спасительное орудіе для "отчаянія всѣхъ золъ", выражаясь словами св. мученика Ореста⁵⁾); И св. православная Церковь, освящая это спасительное знаменіе для "попечія" на груди, молится, да будетъ оно "всекому, на себѣ носящемъ его, защищеніе и сбереженіе отъ всякаго зла" душъ и тѣла "спасительное, и въ умноженіе же, и нечестивыхъ нарваний христіанскихъ добродѣтелей" — да будетъ исполнено "они чисты и крѣпости ихъ пронацію" и разоренію всіхъ дьявольскихъ козней, въ "защитѣніе душъ и тѣла Бога" лица прагъ видимыхъ и невидимыхъ "и отъ великаго лѣта".

(Кишин. Епарх. Вѣд. 1891 г. № 21).

4) Мал. Чет. жтв. апрѣль. Кн. I, ч. 22.

*) Дополн. требникъ, изд. 1871 г.; ч. 88—89.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

ГОДЪ IX. ОТКРЫТА ПОДПИСКА ГОДЪ IX

1. 1. 1893

„СИБИРСКИЙ ВѢСТИНИКЪ“

въ 1893 году.

Въ 1893 году: «Сибирский Вѣстникъ» выходитъ ТРИ РАЗА ВЪ НЕДѢЛЮ: по воскресеньямъ, средамъ и пятницамъ. Въ будильные дни выходятъ, въ предѣлахъ редакційной возможности, преимущественно по вторникамъ и субботамъ, ПРИБАВЛЕНИЯ, за исключениемъ дней послѣднійныхъ и времени осеннаго и весеннаго перерыва почты, когда будутъ выпускаться чисто-и телеграммы «Сибирского Агентства» для городскихъ подписчиковъ.

Въ прибавленіяхъ периодически помещаются съобщения о золотопромышленности, включающія въ себѣ всѣ распоряженія правительства, касающіяся золотого промысла; съѣтнія о пріискахъ, отошедшихъ въ казну, назначенія на торги и подлежащихъ заявки и всѣ обѣзвѣтия горнаго начальства Восточной и Западной Сибири. Кроме того, тутъ-же помещаются торговые свѣдѣнія и курсъ на ассигновки на золото.

ПОДПИСКА НА ГОДЪ.

Годъ 9 р., 1/4 л., 5 р., 3 м.-3 р., 1 н., 1 р., 25 к.

Подпись практикуется: 1) Въ Томскѣ: Въ конторѣ редакціи «Сибирскаго Вѣстника», Сибирской улицѣ, д. Карташевой, въ Красноярскѣ - библиотекѣ Бончорова; изъ Иркутска - по книжной магазинѣ Кацель у К°, изъ Ачинска - въ асигновочномъ магазинѣ Александрова.

Иногородные подписчики адресуются исключительно въ Томскъ въ контору редакціи «Сибирскаго Вѣстника». Редакторъ-издатель В. П. НАРТАШЕВЪ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
ОТЧИСЛЕНИЕ ПОДПИСКА
НА 1893 Г.

на общественно-литературную газету
„ЕНИСЕЙСКИЙ ЛИСТОКЪ“.

- Для газеты выходить въ Енисейске, Енис. руб. Ежедельно:
I) Статьи и очерки по общественной жизни; статьи по Енисейскому
земскому хозяйству, по земскому хозяйству, экономическая,
торговая, публично-заповедному производству и горной про-
мышленности.
II) Действия и распоряжение правительства.
III) Телеграммы „Сибирского Телеграфного Агентства“.
IV) Недельная хроника.

V) **СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.**

VI) Торговый отъездъ.

VII) СМѢСЬ. Отвѣты редакции.

IX) **ФЕЛЬЕТОНЪ.** Романы, повѣсти, разсказы, очерки, сцены и стихо-
творенія, напечатанные въ Енисейской газете и въ другихъ газетахъ и
издѣліяхъ.

X) Объявленія частныхъ и казенныхъ.

Подписанная цѣна со доставкой и пересыпкой: на годъ 7 руб.,
на полгода 4 руб., на четверть года 2 руб., на одинъ месяцъ 1 рубль.
Подпись принимается въ кабинетѣ редакции „Енисейского Листка“,
собственный домъ, Воскресенская улица, въ Омскѣ, въ книжномъ
магазине Александрова, и въ Томскѣ, въ книжномъ магазинѣ
Михайлова и Макушина.

Редакторъ-издатель **Е. КУДРЯВЦЕВЪ.**

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи, Архимандритъ Стефанъ.

Печатано дозволено: Икутскъ, Щекабри 18-дни 1892 года.

Издатель: Петровъ, Предводитель Семинаріи Стефанъ Парышевъ.

Несдано въ Икутской Областной Типографии.